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В доклінічних дослідженнях велику увагу приділяють не тільки вивченню 

фармакологічної активності нових лікарських засобів, але й виявленню їх можливих 

токсичних властивостей. Одним із видів токсичної дії є місцевоподразнювальна. Досліди на 

тваринах дають змогу дослідити механізми розвитку морфофункціональних змін та можливу 

подразнювальну дію на організм тварин при екстраполяції на людину. Об‘єктом дослідження 

стала розробка вчених НФаУ – стоматологічна композиція з лікарських трав (кровохльобки, 

аїру і солодки) у вигляді 40 % спиртової настойки. Попередні дослідження показали, що 

стоматологічна настойка виявляє антимікробну, антифунгальну та протизапальну дії. Метою 

роботи було дослідити подразнювальну дію стоматологічної настойки «Касдент» при 

безпосередньому контакті зі слизовою оболонкою порожнини рота (СОПР) та ділянки губ у 

щурів. Досліди проведені на 12 статевозрілих щурах самцях масою 150-160 г, віком 3,5-4 

місяці за методичними рекомендаціями (Левицький А.П., 2002). Тварин розподілили на дві 

групи по 6 у кожній. Групи були сформовані методом рандомізації випадкового відбору з 

використанням маси тіла як головної ознаки (відхиленя між групами не перевищувало 10%). 

Перша група тварин – інтактна (для контролю за станом СОПР і губ), тварини отримували 

розчинник. Друга група отримувала стоматологічну настойку. Для обробки використовували 

розведену настойку 1:1 (настойка:дистильована вода), яку наносили на ватний тампон у 

кількості 0,25 мл і рівномірно розподіляли по СОПР і губ тварин протягом 30 секунд. 

Обробку СОПР і губ проводили 4 рази на день протягом 4 діб. Період спостереження склав 7 

діб (4 дні досліду і 3 поспіль). Ступінь подразнюючої дії стоматологічної настойки на СОПР 

і ділянку губ оцінювали за клінічними проявами подразнення (гіперемія, лущення, 

виразковість) у балах для розрахунку коефіцієнту подразнення. Результати дослідження 

місцевоподразнювальної дії досліджуваного об‘єкту на СОПР та ділянку губ у тварин не 

виявила жодних проявів подразнювальної дії під час усього терміну спостереження. На 

СОПР та з‘єднанні губ тварин не спостерігали еритематозних змін, набряку чи появи 

виразок. Отже, проведений комплекс досліджень дозволив встановити відсутність 

місцевоподразнювальної дії стоматологічної настойки «Касдент». Це дає можливість 

стверджувати, що досліджуваний об‘єкт безпечний і може бути рекомендований для 

використання у стоматологічній практиці.  


